



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ»



№9 (2191)

Четверг, 18 мая, 2023 г.

Год издания 80-й

«ПРОФЕССИОНАЛ ГОДА»

27 апреля в Самарской области состоялось подведение итогов конкурса профессионального мастерства «Профессионал года». Награды победителям вручили губернатор Дмитрий Азаров.

В этом году конкурс проводился уже в десятый раз. В нем традиционно принимали участие представители самых разных профессий: токари и фрезеровщики, водители различных видов транспорта, работники отрасли ЖКХ, труженики сельского хозяйства, учителя и медицинские работники, специалисты отраслей культуры и спорта. В числе награжденных в этот раз был и один из сотрудников АО «Салют» – токарь 5-го разряда Механического производства Александр Юрьевич Кручинин. Он стал победителем в номинации «Токарь» по направлению «Промышленность».

Александр Юрьевич работает на нашем предприятии с 2010 года. Он был принят на завод токарем 3-го разряда, но, благодаря усердию и трудолюбию, за два года повысил

свою квалификацию до 5-го разряда. Александр Юрьевич начинал с токарной обработки простых деталей на универсальных токарных станках, а сегодня выполняет сложные токарные работы, в том числе – на станках с программным управлением (к слову, он сам пишет программы для таких станков). Александр Юрьевич продолжает заниматься самообразованием по мере поступления новых производственных заданий в ходе поиска путей их рационального решения. Как высококвалифицированный специалист и грамотный наставник, он является ориентиром для молодых работников цеха.

Александру Юрьевичу Кручинину неоднократно объявлялись благодарности за высокие производственные показатели, его фотография заносилась на заводскую Доску Почета.

«Я очень рад, что наш конкурс год от года увеличивает свою популярность, вовлекает в орбиту совершенствования профессиональных



навыков все большее и большее количество людей. Очень рад тому, что Самарская область по-настоящему богата профессионалами – людьми трудолюбивыми, талантливыми, знающими, ответственными, небезразличными. На мой взгляд, высокое звание профессионала, помимо владения определенными компетенциями, всегда включает в себя понятие ответственности. Ведь невозможно представить словосочетание «безответственные профессионалы». Во многом именно ответственность за свое предприятие, за свой трудовой коллектив, за родных и близких людей, за город, за поселок, за страну является характерной чертой победителей конкурса «Профессионал года», – отметил в своем выступлении губернатор Самарской области.

Всего в этом году победителями конкурса стали 66 профессионалов по десяти направлениям: «Промышленность», «Транспорт», «Агропромышленный комплекс», «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Социальное обслуживание», «Физическая культура и спорт».

РЕДАКЦИЯ



КРУЧИНИН Александр Юрьевич

токарь 5 разряда
акционерного общества «Салют»

ПРОФСОЮЗНЫЙ ФОРУМ В «МТЛ АРЕНА»

28 апреля на площадке Университетского комплекса «МТЛ Аренा» прошел форум председателей первичных профсоюзных организаций Самарской области. На нем собрались представители общественных объединений трудящихся всех ключевых отраслей – промышленных предприятий, сельского хозяйства, образования, медицины, науки и культуры, транспорта и социальной сферы.

Губернатор Дмитрий Азаров поблагодарил профсоюзы за деятельное участие в жизни Самарской области, активную работу по защите интересов человека труда. Обращаясь к землякам, глава региона подчеркнул, что профсоюзы являются надежными социальными партнерами не только для предприятий, но и для органов власти: «Все нормативные, законодательные решения в сфере социальных гарантий, трудовых отношений проходят обязательную экспертизу при участии профсоюзных организаций. Все свои решения в процессе деятельности Правительства Самарской области мы обязательно сверяем с надежными партнерами, знающими и ответственными людьми, всегда готовыми встать на защиту человека труда».

Во время своего выступления губернатор отметил, что в наше не-простое время значение профсоюзного движения возрастает. Перед всеми трудовыми коллективами компаний и предприятий, всеми жителями региона стоит главная задача – обеспечить рост промышленного потен-



циала, внести свою лепту в достижение технологического суверенитета нашей страны, опережающее развитие экономики. Сделать это без людей, нацеленных на результат и высоко-производственный труд, без активной поддержки трудовых коллективов со стороны профсоюзов, просто невозможно.

В работе форума принял участие секретарь Федерации независимых профсоюзов России Владислав Трубников. Он отметил, что в Самарской области взаимодействие губернатора, региональных властей с профсоюзным движением выстроено на очень высоком уровне.

О том, как развивается экономика региона, какие вызовы стоят перед

коллективами предприятий, рассказал руководитель Союза работодателей Самарской области Алексей Гусев. По его словам, сегодня одна из основных задач предприятий – работа с кадрами. Растет потребность в грамотных сотрудниках, особенно инженерных специальностей. Помочь в решении кадрового вопроса призваны федеральные проекты – «Инженерная школа», «Приоритет–2023», «Профессионализм». Закрыть имеющиеся в настоящее время вакансии можно за счет активной кадровой политики самих работодателей, инвестиций в обучение и переобучение, профориентационной работы, повышения заработной платы.

Председатель Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области» Дмитрий Колесников отметил серьезную работу регионального штаба по повышению устойчивости экономики, которая помогла сохранить тысячи рабочих мест. Меры поддержки позволили предприятиям не потерять самое ценное – трудовые коллективы. И сейчас в Самарской области отмечается рекордно низкий уровень безработицы.

В финале мероприятия губернатор вручил заслуженные награды профсоюзным активистам, в числе которых был представитель АО «Салют» – председатель ППОО предприятия Максим Анатольевич Гнедков. Он получил из рук главы региона Почетную грамоту за большой вклад в развитие профсоюзного движения в Самарской области.



ПЕРВОМАЙСКИЙ МИТИНГ-КОНЦЕРТ

1 мая в Самаре встречали День Весны и Труда! На праздник, проходивший на площади имени Куйбышева, собрались трудовые коллективы предприятий, в том числе – АО «Салют», представители общественных организаций, студенческая молодежь.

Митинг-концерт открылся музыкально-поэтической композицией – признанием в любви к своей стране и родному краю. Также горожан приветствовал губернатор Дмитрий Азаров. В своем выступлении он подчеркнул, что в этом году Самарская область становится центральным регионом празднования Первомая, настоящего чествования людей труда. Особняко отметил губернатор заслуги ветеранов в создании трудовой славы Самарской области, назвав этих людей героическим поколением, защитившим Родину от нацизма и создавшим мощнейшую экономику в трудное время, восстановившим нашу страну из руин и разрушений.

Затем прошла церемония награждения победителей конкурса «Лучшая трудовая династия Самарской области». Трудовые династии предприятий региона в последние годы традиционно отмеча-



ются в ходе торжественных мероприятий, посвященных Первому, за весомый вклад в профессию и сложившиеся трудовые традиции. Главные цели этого конкурса – возрождение, сохранение и развитие преемственности семейных трудовых традиций, а также укрепление авторитета человека труда в Самарской области. За все время проведения конкурса участие в нем приняли 202 династии с общим количеством членов династий более 1450 человек. Общий стаж работы на предприятиях Самарской области

только победителей конкурса составил более 3200 лет.

В рамках митинга-концерта были отмечены и лучшие предприятия и организации по работе со своими трудовыми коллективами – победителям конкурса «Организация эффективного социального партнерства в сфере труда» вручили Почетные знамена.

Рядом с одним из скверов площади Куйбышева работала площадка Международного фестиваля антифашистской песни «Гитары в строю», который проходил с 1 по 6 мая.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ – ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

В конце апреля Совет ветеранов войны и труда поселка Мехзавод собрал и отправил небольшой гуманитарный груз для наших бойцов, земляков, находящихся сегодня в зоне проведения СВО. Это уже третья подобная посылка. Первую, самую большую, с мясными и рыбными консервами, сгущенным молоком, чаем и сладостями, передали защитникам Родины в конце марта прошлого года, вторую, с теплыми шапками и носками (частично – ручной работы), жизненно необходимыми с наступлением холода – в ноябре. И вот недавно была сформирована третья – с конфетами, кофе, чаем, сахаром, а также легкими носками и футбольками по сезону. Все вышеперечисленное было собрано силами Совета ветеранов Мехзавода, с заботой и любовью упаковано и доставлено в пункт сбора, находящийся в поселке Управленческий. Там



посылку приняли и включили в общий груз от ветеранской организации Красноглинского района.

Мы выражаем благодарность всем

членам Совета ветеранов поселка Мехзавод и лично председателю Совета Валентине Николаевне Бахур за их важную и нужную работу!

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

8 мая на площади Славы состоялась торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине», приуроченная к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в память о погибших воинах, не отдавших нацистам ни пяди русской земли, защищавших ее до последней капли крови!

В мероприятии приняли участие представители ветеранских, общественных, молодежных организаций, почетные граждане Самарской области, депутаты Самарской губернской думы. Вспомнить героев Великой Отечественной войны, почтить их память в тот день пришли представители министерства промышленности Самарской области, промышленных предприятий региона: АО «Салют», АО «ОДК-Кузнецова», ПАО «Туполев», АО «Авиакор – авиационный завод», АО «Авиагрегат», АО «НИИ «Экран», АО «Самаранефтегаз», АО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод», АО «Самарский металлургический завод» и многих других.

К присутствующим обратился ми-



нистр промышленности и торговли Самарской области Андрей Шамин: «День Победы, 9 мая 1945 года, навеки вписан в мировую историю как триумф нашей страны и народа, его духовной мощи и беспримерного подвига. Более полумиллиона наших земляков сражались на фронте, а сотни тысяч неустанно трудились в тылу, обеспечивая армию всем необходимым для Победы».

Такие события напоминают о том, что необходимо помнить о подвиге советского народа, воевавшего за Победу над фашизмом, изгнавшего захватчиков и освободившего свою страну и всю Европу, чтить память погибших в ходе Великой Отечественной войны. Мы будем противостоять любым попыткам переписать историю и оправдать нацизм!

«НЕДЕЛЯ БЕЗ ТУРНИКЕТОВ» В АО «САЛЮТ»

В конце апреля, в рамках всероссийской акции «Неделя без турникетов», при поддержке регионального отделения «Союза машиностроителей России», наш завод с экскурсией посетили обучающиеся «Строительно-энергетического колледжа им. П. Мачнева».

Ребятам показали территорию предприятия, Аллею Славы, а затем, со всеми необходимыми разъяснениями, провели по Механическому производству и Комплексу горячих цехов. Экскурсоводами на этом этапе мероприятия выступили сотрудники названных цехов. Они рассказали студентам о своих структурных подразделениях и о том, чем они занимаются, их роли в производственном процессе, продемонстрировали имеющееся оборудование и его возможности. Ребята были явно заинтересованы всем, что им показывали, внимательно слушали экскурсоводов, задавали вопросы.



Следующим этапом экскурсии стало посещение Народного музея «История завода», где его директор Петр Леонтьевич Моисеенко рассказал гостям о непростом пути становления и развития нашего предприятия.

АО «Салют» будет продолжать плодотворное сотрудничество с учебными заведениями Самарской области, организуя такого рода экскурсии для подрастающего поколения.